

# 焦作日报

## 四季花城

Seasons Flower City  
Lifestyle Central Four Seasons Life  
城市中央生活 品味四季人生

城中央 潜心力作 精品房源  
**臻稀席位 日趋递减中**

53㎡ 93㎡ 128㎡ 158㎡ 175㎡  
两居 三居 四居 五居 六居

**(0391)2929922** 开发商:焦作市众盛房地产开发有限公司  
项目地址:人民路1118号市人大正对面  
本图文仅供参考,不作为合同附件,买卖双方权利义务以合同和政府部门为准。

【欢迎品鉴】

2011年6月2日  
星期四  
农历辛卯年五月初一  
总第10424期 今日8版

**JIAOZUO DAILY** 权威 主流 亲民 服务  
国内统一刊号:CN41—0007 焦作网: http://www.jzrb.com 网上投稿: http://www.jzrb.com/txy  
中共焦作市委机关报 总编辑 杨法育 焦作日报社出版 新闻热线: 3681234

## 青天河水奔九天

### 神农山杯头条新闻大赛 神农山·神龙盘——九州奇观

本记者 王言

美哉青天河,北方小三峡。北依太行古道,南临滔滔黄河,集北山山水之雄浑灵秀,纳历史人文之深厚悠远,308个景点在总面积96平方公里的景区内星罗棋布,古官道、北魏摩崖石刻、世界罕见天然大佛等人文景观和高山峡谷湿地、北国水乡和田园牧歌式的休闲之地相映成趣,天地造化,令人叹为观止。

乐哉青天河,四海有知音。为让深闺中的灵山秀水吸引更多的游客,近年来,博爱县委、县政府不断加大景区开发和基础设施建设力度,加强景区内管理,扩大对外宣传营销,努力优化服务质量,提升景区品位,短短几年时间,青天河开发建设逐步完善,影响力日益提升,游客人数和满意度逐年递增,并先后获得“世界地质公园”、“国家AAAA级旅游区”、“国家水利风景区”、“国家级风景名胜”、“全国重点文物保护单位”、“全国质量管理和信誉用户双满意单位”、“河南省十佳风景名胜”、“河南省十大热点旅游景区”、“河南省十大美丽的湖”和“河南省首批标准化服务示范单位”等荣誉称号。

壮哉青天河,直欲奔九天。2010年10月,一场声势浩大的“国家AAAA级旅游区”集中创建活动在博爱县展开,科学运作,提升档次,大手笔,大投入,青天河于日前荣获国家AAAA级旅游景区称号,成为继云台山、神农山之后我市第三家跻身全国旅游景区最高等级的山水景区。至此,我市国家AAAA级旅游景区在全省三分天下有其一。这不仅是青天河景区里程碑式的发展标志,更标志着我市旅游业迈上新的台阶,为全市旅游业转型升级提供了新的有力支撑。

创建,是一场集中领导、集中全民智慧和力量的攻坚战。组织领导是保证。博爱县成立了以县委书记葛探宇为政委,县委副书记、县长李平启为指挥长,县委常委、宣传部长李向红,县委常委、副县长张稳等为副指挥长,30余个县直部门主要负责人为成员的最高规格创建指挥部,形成了“党政领导牵头抓、分管领导直接抓、相关部门具体抓”的责任分工体系,为创建工作提供了有力的组织保障。自创建工作开展以来,该县多次召开创建“国家AAAA级旅游区”动员大会和推进会议,明确提出要举全县之力、聚全民之智,确保“国家AAAA级旅游区”创建工作圆满成功。旅游通道随处可见创建版面、宣传标语和条幅,电视台开辟创建专栏及时报道工作动态。(下转二版)

写在青天河风景区成功创建国家AAAA级旅游景区之际

### 我市少先队首次举行网络队会

本报讯(记者刘婧 实习生张苗、郭慧敏)昨日是六一儿童节,我市少先队首次举行网络队会,全市各县市区的少先队员网上参会,倾诉烦恼,分享快乐。

网络是时代发展的标志,为了引导少年儿童健康上网,快乐过六一,团市委、市教育局、市工委联合启动“焦作市网络儿童节”,举行“快乐童年,健康成长”少先队网络主题队会就是其中一项重要内容。

9时46分,少先队网络主题队会举行。团市委、市教育局、市工委相关负责人和我市部分少先队辅导员教师,与参会少先队员围绕“快乐童年,健康成长”这一主题,就课外补习班和网络对少年儿童的利弊展开互动交流和讨论。在短短一个多小时的时间里,孩子们倾诉了生活、学习的烦恼,也与大家一同分享了成长的快乐。

据了解,今后我市少先队还将组织不同主题的网络队会,与全市少先队员齐聚网络,共话成长。①4

## 重在统筹

□何平

新区老城共生共荣,工业农业交相辉映,煤城鹤壁紧和统筹做文章,在统筹中谋划,在统筹中调整,在统筹中创新,在统筹中增效,在全面协调可持续发展的道路上越走越坚定,也越走越顺畅。

统筹,蕴含了在不平衡中寻求相对平衡的哲学道理,包含了在错综复杂的环境中提纲挈领、游刃有余的科学方法。统筹,是科学发展的必然要求。

统筹全局、统筹兼顾、统筹协调……不谋全局者,不足谋一域,统筹体现了胸怀大局的气度;一花独放不是春,百花齐放春满园,统筹彰显了和而不同的智慧;弄潮儿向潮头立,手把红旗旗不湿,统筹展现了驾驭全局的能力。

统筹犹如乐队演奏,指挥高超才能旋律动人、和谐优美。在发展中我们也要做到运筹帷幄、纵横捭阖,把握好、协调好经济与社会、城市与农村、人与自然等重大关系。

统筹好似制作木桶,找准短板才会重点突出、水平提升。发展不足是我们的短板,大而不强是最直接的表现,我们要抓住主要矛盾,科学发展,加快转变,走出一条符合河南实际的发展路子。

统筹就像龙舟竞赛,上下同心方可把握节奏、形成合力。放眼全国,发展如百舸争流,中原经济区这艘大船要奋勇争先,全省十八个市就要各司其职、各负其责,形成江海汇流之势,共筑蒸蒸日上之局。

“和同”的文章,说统筹,话转变,拓思路,破难题,点明了—个道理:统筹则顺利,统筹则和谐,统筹则兴旺。

统筹犹如乐队演奏,指挥高超才能旋律动人、和谐优美。在发展中我们也要做到运筹帷幄、纵横捭阖,把握好、协调好经济与社会、城市与农村、人与自然等重大关系。

## 孙立坤在检查三夏工作时强调 精心组织强化服务 确保夏粮颗粒归仓

本报讯(记者赵晓晓)昨日,市委副书记、市长孙立坤带领市农业局、农机局、粮食局、气象局、农林科学院、中石化焦作分公司等部门和单位负责人,到温县、武陟县检查三夏工作。他强调,各级各部门要充分认识到三夏工作的重要性,进一步精心组织,强化服务,做好麦收前的各项工作,确保我市小麦适时收割,颗粒归仓。副市长牛越雨一同检查。

六月的山阳大地麦浪滚滚,到处呈现一派喜人的丰收景象。我市今年小麦种植面积276.4万亩,即将开始大面积机收。孙立坤一行先后到温县平安农业科技园区、温县农科所、武陟县北郭乡西草亭村小麦万亩高产创建示范片,察看了小麦高产创建、小麦长势、机收准备等情况。

在温县平安农业科技园区,孙立坤详细了解了小麦种植品种、测产结果、收获时间等情况。他不时俯下身,手捧沉甸甸的麦穗,流露出喜悦的笑容。走到一处亩产测产达750公斤的麦田旁,孙立坤说,这几年农业战线的干部工人付出了艰辛的劳动,焦作农业生产水平

不断提高,农业技术推广是一个重要因素,我们的农业科技人员把论文写在了大地上,把成果留在了农民家,农民群众种粮积极性提高,粮食连年丰收,这是实实在在的贡献。

站在温县农科所新建的办公楼里,孙立坤请农业专家分析了今年我市粮食生产、种子基地建设等情况。在了解到我市27家种子企业每年向黄淮海流域的8个省提供1亿余公斤小麦种子后,孙立坤说,你们不仅为焦作的粮食生产作出了贡献,还为国家粮食安全作

出了贡献。

在武陟县北郭乡西草亭村小麦万亩高产创建示范片,孙立坤关心地问:“村里外出务工的多不多?”“化肥价格高不高?”“机收准备得如何?”该村党支部书记王小法一一回答,孙立坤满意地表示,大家工作做得很好,在收割过程中,尤其要对残疾人、困难户、外出务工人员家庭多加关心,帮助他们做好三夏工作。

孙立坤强调,抓好今年三夏工作,一是领导重视要到位。夏收工作时效性很强,各级各相关部门一

定要吧夏收工作摆在当前农业工作的重中之重,抓紧抓实。二是各种农业机械要准备到位。各级农业、农机部门要精心组织,周密部署,加快进度,确保适时收获,颗粒归仓。三是各项服务要到位。农机、气象、石油、农业、农资、农业科技等部门要全力以赴,把物资、技术保障工作做得更扎实、更细致。四是安全工作要到位。安全生产是三夏工作的重点,要加大宣传和督察力度,加强秸秆禁烧、农田防火和社会治安工作,确保安全措施落实到位,平安度过三夏。①4



5月31日,中铁七局郑焦城际铁路工程修制梁场的员工正在160吨龙门吊现场施工。该制梁场位于修武县小营工业区,承担着郑焦城际铁路工程建设期间黄河以北以及黄河以北引桥的所用箱梁预制工作,将预制箱梁486孔,其中24米箱梁14孔,32米箱梁472孔,合同总价约3亿元。

## 气温继续上升 玉米适宜套种

本报讯(记者许明霞)昨日,记者从市气象局了解到,未来三天,我市以晴好天气为主,气温继续上升,市区、孟州、温县和武陟四地最高气温达到35℃,其余各县市最高气温为34℃。气象台工作人员说,根据最新土壤水分自动监测站数

据显示,我市大部分地块10~30厘米土壤相对湿度在55%~77%,利于夏玉米播种。仅西南部部分地块有轻度干旱。

市气象局农业气象工程师提醒农民朋友,利用晴好天气,抢时收获,力争丰产又丰收,部分地块的夏玉米应趁墒情适宜,在小

麦收获前进行套种。特别需要提醒的是天干物燥,注意防火安全,坚决杜绝秸秆焚烧。①4



### 端午节放假通知

各县市区,各有关单位:  
根据《国务院办公厅关于2011年部分节假日安排的通知》(国办发〔2010〕40号)和省政府办公厅有关通知精神,2011年端午节放假日期具体安排如下:6月4日至6日放假公休,共3天。

### 端午节放假通知

节假日期间,各县市区、各单位要切实抓好应急值班、安全保障、卫生防疫等工作,遇有重大突发事件发生,要快速反应、妥善处置,并及时报告,确保人民群众欢乐祥和度过节日假期。  
焦作市人民政府办公室  
2011年6月2日

### 政务要闻

## 疏通城市“水脉” 确保安全度汛

本报讯(记者许伟涛、李光远)昨日上午,市委副书记王明德带领市防汛抗旱指挥部、市住建局、市水利局、市园林局等相关部门负责同志,对城区河道清淤工作进行实地调研。焦作军分区政委王继元、司令员阙辉、副市长贾书君,焦作军分区参谋长董建亚一同调研。

王明德一行先后到丰收路普济河桥、映湖路普济河桥、迎宾路新河桥、人民路套洞河桥及姜河沟等处,并向市城区防汛指挥部相关负责人详细询问了河道的基本情况。

王明德对我市前一阶段的防汛工作给予了充分肯定,他指出,我市

城区河道淤积、污染严重,特别是迎宾路新河桥,河道淤积致使河床抬高,远远不能满足汛期泄洪需要,防汛形势十分严峻。同时,部分河道两边还存在乱搭乱建情况,必须尽快进行彻底整治。

就下一步工作,王明德强调,汛期即将来临,河道清淤工作时间紧、任务重,各级相关部门要站在维护人民群众利益的政治高度,扎实推进城区河道清淤工作。同时,要将清淤疏浚与防污治污、短期防汛与长期改造结合起来,把河床河道整理好,为下一步改造打好基础,从根本上治理好城市内河,确保我市今年安全度汛。①4

## 食品安全宣传月活动启动

本报讯(记者聂楠)民以食为天,食以安为先。昨日上午,我市食品安全宣传月活动正式启动,拉开了我市贯彻实施食品安全法暨打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项整治系列宣传活动的序幕。市委常委、副市长赵建军,市人大常委会副主任官素清,市政协副主席和昆贵出席在市东方红广场举行的启动仪式。

启动仪式上,赵建军在致辞中要求,食品生产及餐饮服务单位要强化诚信经营、行业自律的经营理念,牢固树立食品安全管理理念;各执法部门要高度重视、尽职尽责、严格执法,将我市食品安全工作落到实处,与群众携手构筑食品安全“防火墙”。①4

## 我市召开创业典型报告会

本报讯(记者张蕊、聂楠)事在人为,路靠人走,农民工创业代表张趁心等七位创业成功者的创业心声在会场激起了雷鸣般的掌声,他们的创业历程引起了聆听者强烈的共鸣。

5月31日上午,焦作市创业典型报告会在我市中心圆形报告厅召开。市领导赵建军、阙辉、苗绍勇、穆玉华出席报告会。

本次报告会旨在通过对创业典型事迹的宣传,在全市范围内树立创业典范,弘扬创业精神,推动全民创业工作蓬勃发展。会议强调,要以报告会为契机,把《中共焦作市委、焦作市人民政府关于推动全民创业的意见》落到实处;激励创业者以创业典型为榜样,用新的思想观念、思维方式、行为方式,投身到经济发展的伟大创业实践中去。①4

## 统筹促转变

□和同

(一)鹤壁,这片生生不息的沃土,孕育了灿烂的殷商文明,也创造了改革开放30年的成就。站在新的历史起点上,怎样才能为科学发展的道路上为建设中原经济区作出新贡献,鹤壁人冷静地审视着自己:

——长期以来,以煤电为主的产业支撑着鹤壁的经济,30%左右的经济总量和60%的财政收入来源于此,突如其来的国际金融危机,让鹤壁决策者对这种结构的缺陷看得更清:2008年,工业增加值增速由当年9月份的25.2%陡降到11月份的-2.6%,规模以上工业企业开工率降至当年底的不足50%;2009年一季度主要经济指标增速更是落到了全省后几位。

——鹤壁中心城区因采煤沉陷三次搬迁,新区在加快建设的同时,有大量基础设施和文教卫体等公共服务设施亟待完善;历史形成的老区大面积棚户区条件很差,“屋里小半间,睡觉肩挨肩,冬雪花飘,夏雨水灌”……

——鹤壁作为重要粮食生产基地,粮食生产怎么搞,才能为全省粮食生产作贡献?土地如何平衡,才能为工业化、城镇化提供保障?城乡二元结构又怎样消除?——现有产业结构对鹤壁环境保护生态、改善环境提出了严峻考验,如何使生态环境不仅不受损害,还要越来越好,特别是让鹤壁的母亲河淇河更洁净;如何在利益调整增多的情况下保持社会大局稳定……

一个尖锐矛盾,一项项重大

课题,像条条鸿沟横亘在前。

路在何方?壮士断腕,对产业和城乡结构进行战略性调整,加快转变发展方式,这才是唯一出路。

(二)调结构、转方式,既要做强做精“煤”的文章,又要培育新的支撑产业;既要提升扩张新区,又要改造发展老区;既要加快工业化城镇化,又要推进农业现代化;既要抓经济,又要保环境、促和谐……

这不是普通的调、简单的转,

而是全局性的、根本性的、战略性的,必须统筹谋划、统筹部署、统筹推进。省委希望鹤壁建设科学发展示范区,在工业化城镇化农业现代化协调发展上探索路子,也要求做到统筹。

统筹才能协调,协调才能持续。省委书记卢展工提出的“四个重在”实践要领,“重在统筹”是关键。

(三)文章之一:统筹产业协调发展,走新型工业化道路。

调结构、转方式,必须改造提升传统产业,培育战略性新兴产业,这最具决定性。

区域竞争是比较优势的竞争,必须从比较优势出发谋划推进产业发展。根据煤电水丰富且距离较近的优势,继续大力发展现代煤化工,全力服务推进中石化河南炼化总投资170亿元的鹤壁煤化一体化项目,力争“十二五”系列项目的投资、销售收入、利税分别达到500亿元、1000亿元和150亿元。(下转二版)

加快领导方式转变 推进中原经济区建设

## 十八谈·鹤壁篇